

**ОТЧЕТ
о проведении классного часа
17.02.2023:
«Это забыть нельзя...»**

**Провела: куратор гр. 29 ЗЧС 1
Абдусалимова С.В.**

Классный час: Это забыть нельзя...

Цель: воспитание у студентов миролюбия, принятия и понимания других людей, умения позитивно с ними взаимодействовать.

Задачи:

- формирование негативного отношения к насилию и агрессии в любой форме;
- формирование уважения и признания культуры других народов;
- развитие способности к межнациональному и межрелигиозному взаимодействию;
- развитие способности к толерантному общению, к взаимодействию с представителями социума независимо от их принадлежности и мировоззрения;
- формирование умения определять границы толерантности

Ход классного часа

Куратор: Человечество всегда воевало. За последние пять тысяч лет зафиксировано около 15 000 больших и малых войн, в которых погибло несколько миллиардов человек. 75 лет назад отгремели бои Великой Отечественной войны. Дожимая фашистов, наши отцы и деды мечтали и свято верили, что после победы на планете не будет больше войн и наступит удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но всеобщий мир так и не наступил.

Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое зловещее явление, как терроризм. Терроризм — это тоже война. И от него не застрахован никто. В том числе и мы.

Стремительный и блистательный, жестокий и равнодушный XXI век. Его можно смело назвать монстром с железным сердцем, он не хочет слышать стоны, не замечает слезы, принимая их часто за прозрачную росу на лице человека.

Полны экстремизма события в Чечне. Ненависть, злоба, жестокость, крайние меры, крайние взгляды, крайние действия. Это все те слова, которые характеризуют эти события.

Сообщение студента Гаджиева Э. Некоторое время назад в наш лексикон плотно вошли такие страшные слова, как «**терроризм**» и «**экстремизм**». Теперь уже каждый ребенок знает о том, что скрывается за этими понятиями. Из толкового словаря этимология термина «**экстремизм**» обнаруживает свои корни в латинском языке, переводится как «крайний» (крайние взгляды и меры) Крайнее проявление экстремизма - терроризм. Явление, связанное с насилием, угрожающее жизни и здоровью граждан. Терроризм «terror» переводится как «ужас» (устрашение смертными казнями, убийствами и всеми ужасами неистовства).

Рост экстремизма серьезная угроза стабильности и общественной безопасности. Попробуем разобраться в причинах возникновения экстремизма и терроризма. Выясним, кто составляет социальную базу экстремизма и терроризма.

Как вы думаете, каковы причины возникновения экстремизма?

Сообщение студента Шахбанов М. К причинам возникновения экстремизма можно отнести следующие:

- большое имущественное расслоение населения, которое приводит к тому, что общество перестает функционировать как целостный организм, объединенный общими целями, идеями, ценностями.
- нарастание социальной напряженности.

- снижение идеологической составляющей в воспитательном процессе, что привело к утрате нравственных ценностей.
- отсутствие четких представлений об истории и перспективах развития страны, утрата чувства сопричастности и ответственности за судьбу родины.

Социальную базу экстремистских групп составляют люди, не сумевшие адаптироваться к новым условиям жизни. Молодые люди, не способные критически подходить к содержанию публикаций в средствах массовой информации, ввиду отсутствия жизненного опыта оказались наиболее подверженные этому влиянию. Это очень хорошая среда для экстремистских групп. Большинство молодежных экстремистских группировок носят неформальный характер. Ряд их членов имеют смутное представление об идеологической подоплеке экстремистских движений. Громкая фразеология, внешняя атрибутика и другие аксессуары, возможность почувствовать себя членом своеобразного «тайного общества», имеющего право безнаказанно творить расправу над неугодными группе лицами, все это привлекает молодежь.

Куратор. Терроризм – преступление, главной целью которого является нарушение общественной безопасности, которое выражается в посягательстве на: жизнь и здоровье граждан, объекты критической инфраструктуры, природную среду, информационную среду, органы государственного управления, государственных и общественных деятелей.

Достижение террористических целей выполняется методом запугивания населения и органов власти: опасность гибели людей, причинение значительного имущественного ущерба, наступление различных общественно опасных последствий, нарушение общественной безопасности. Террористические атаки направлены на оказание постоянного давления, на принятие органами власти решений, выгодных террористам. Однако, от результатов их атак, в первую очередь, страдают обычные люди [10].

В последние годы терроризм стал особенно изощрен, кровав и безжалостен. Терракты в общественных местах:

- в поездах, на вокзалах, в ресторанах, в метро;
- похищение, убийства и ограбления людей;
- взятие в заложники и захваты посольств, самолетов.

Возникают новые невиданные прежде направления терроризма: воздушный, ядерный, биологический, экологический и информационный. Все они носят явные черты политического терроризма.

Куратор. Давайте рассмотрим виды современной террористической деятельности:

- Захват заложников (похищение людей).
- Взрывы (во дворе, в общественном транспорте, в зданиях, на рынках, стадионах и в других местах массового скопления людей).
- Поджоги, угрозы по телефону, шантаж.
- Захват транспортных средств с пассажирами (самолетов, автобусов, автомобилей).
- Акции с использованием оружия массового поражения, отравляющих веществ, электромагнитных и кибернетических средств (как возможная реальность).
- Убийства (с применением холодного и огнестрельного оружия, ядов).
- Отравление водоисточников, продовольственных продуктов.

Куратор. Каждый из вас слышал о терактах. Давайте посмотрим и вспомним, как это было на видеоролике «Противодействие терроризму».

Велибеков И. Эти трагические дни перевернули наше сознание, и нашли отражение в стихах Людмилы Щерблюк «Планета вздрогнула от боли.»

Взрыв ... Крики, стоны, боль
И это те кто жив остался,
А тех кого забрала даль
Их нет, ушли не попрощавшись.
Недолюбив, недодышав
И не дожив рассветов алых...
Из – за кого-то, кто без прав
На Божий суд людей отправил.
Бог справедлив он их простит
Их нет вины, ушли навеки
Вот так какой-то террорист
Рванув кольцо, отдал их смерти.
Сирот оставив, матерей
Вдруг поседевших за минуты.
С поникшей головой друзей
С плитой и скорбным «не забудем».
Спросить хочу, кто право дал
И самосуд кто вам позволил?
Тем, кто ответственность вдруг взял
За принесенное всем горе.
Не может быть жестоким мир,

Для жизни создан, пониманья,
Но ни в гармонии мы с ним
И сеем войны и страдания...
Взрыв, крики, стоны, боль
И эта боль над всей планетой
И всем кто верит и живой
Остановить нам надо беды.

Их нельзя забыть. Совершенно зло, которому нет, и не будет понимания и прощения. События трагических дней оставили навеки в наших сердцах память о тех, кто был рожден для счастья, для жизни, и у кого эта жизнь была отнята террористами. Мы помним всех невинно погибших.

Куратор. Мы вспомнили только несколько преступлений против человечества, а их было очень много. Большое количество преступлений правоохранительным органам удавалось предотвратить, но к сожалению, не все.

К примеру, в 2020 году в России предотвращен 41 теракт и уничтожено 50 боевиков.

В этом году произошли еще два страшных теракта в городах Казань и Пермь.

Террористические акты 2021 г. в учебных заведениях

10 апреля 2021 г. в Санкт-Петербурге в раздевалке одной из школ ученик 9 класса сделал несколько выстрелов из пневматического пистолета. Оружие школьник направлял в 2 своих одноклассников.

11 мая 2021 г. в одной из гимназий города Казань 19-летний ученик устроил взрыв и стрельбу. При входе в здание он взорвал самодельное устройство, а уже после открыл стрельбу по преподавателям и ученикам. В результате погибло 7 учеников 8 класса и 2 преподавателя. Еще 24 человека получили ранения разной тяжести.

20 сентября 2021 г. в Пермском государственном университете 18-ти летний студент открыл стрельбу по сотрудникам и студентам учебного заведения. В ходе нападения погибли 8 человек и еще 26 пострадали.

Куратор. Надо помнить, что терроризм и экстремизм – это преступления, уголовно наказуемые, приносящие всему миру и каждому конкретному человеку только горе, боль, разруху. За каждое преступление рано или поздно придется расплачиваться.

Куратор. В настоящее время очень развит молодежный экстремизм. Он представляет собой особую форму активности молодых людей, которая выходит за рамки общепринятых норм, типов, форм поведения и направлена на разрушение социальной системы или какой-либо ее части. Такая

активность является осознанной и имеет идеологическое обоснование либо в форме стройной идеологической концепции (национализм, фашизм, исламизм и т. д., либо в виде обрывочных символов и лозунгов.

Исследования ученых о философско-психологической направленности экстремизма, характеризуют этот феномен во всех его проявлениях. Не менее важным является и установление причины возникновения молодежного экстремизма, для того, чтобы понять его как явление.

Давайте обсудим эту проблему и постараемся найти ответы на вопросы:

Каковы причины распространения молодежного экстремизма и терроризма?

Что могло подтолкнуть ребят из Санкт-Петербурга, Казани и Перми на их поступок? (*Обсуждение*)

И в заключение предлагаю посмотреть еще один видеоролик «Мы против террора».

Куратор. Бояться терроризма нельзя, потому что жизнь под страхом очень тяжела и именно этого добиваются террористы, но нужно быть в любой ситуации бдительным и осторожным.

«Всё мирное население планеты надеется, что когда-нибудь это закончится и слово «терроризм» исчезнет из словаря навсегда.»